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Tükör a szegedi ú jság írásró l . 
A sajtóról álfaiában, de különösen a szegedi 
újságírásról következnek itt képek és sorok, 
melyek a szegedi zsurnalisztika múltjáról és 
jelen helyzetéről óhajtanak vázlatrajzot adni. 

Ez -egyszer magunkról akartunk riportot 

adni. Még pedig nem egyesekről, hanem az 

intézményről. Fölöslegesnek, de majdnem ki-

vihetetlennek is láttuk, "hogy a város mai 

sajtójával foglalkozzunk. Elvégzi azt -több-

kevesebb jóindulattál nap-nap után az olvasó. 

Amit mi -láttunk szükségesnek, megtettük. 

Megrajzoltuk az újságírás helyzetét az 

ország egyik legnagyobb városában, Sze-

geden. A mai szegedi újságírásról min-

dlen egyéb vonatkozásiban Írjanak majd 

azok riportot, akik utánunk következnek. 

A szegedi újságírás múltja tele van ér-

dekességekkel, amelyek ;a ma élő generáció-

kat még 'különösképen érdeklik. És ha a ikróni 

kás böngészés közben megállt is valameny-

nyinél, a tér szűke miatt csak kevés emlékét 

rajzolhatja itt meg. A szegedi újságírás böl-

csőjétől ho-szu ut vezet a 20.. század -fejlett 

zsurnalisztikájáig, de ne feledjük, 'hogy a 

legnagyobb utat ép ,az utolsó -évtized alatt 

tettük meg. Ugy hittük, hogy legtöbb érde-

kességgel, de legtöbb tanulsággal is akkor 

szolgálunk, ha bölcsőjében keressük fel a he-

lyi sajtót és m-egmuta-tj'ük a csecsemőt, 

amely — szerénytelenség nélkül l-egyen 

mondva — d-eli if júvá nőtte ki magát. Es 

amint a meszi múltba nézünk és képzeletben 

oda állunk, a szegedi sajtó bölcsője mellé, 

életerősnek, teliv-érünek, virgoncnak, harcra 

és áldozatokra képesnek ítéljük már a cse-

csemőt is. 
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Újságírás és yjságírók. 
A sajtóval különösen van a legtöbb -em-

ber. Fél tőle, mert kellemetlen, ha az em-

berről kellemetlen dolgok jelenek meg a lap-

ban. Ép azért mindenki „nagy tisztelettel" 

van. a sajtó és annak munkásai iránt mind-

addig, amig — másról jelennek meg kelle-

metlen dolgok a lapban. E mögött a nagy 

tisztelet mögött az esetek 107 százalékában 

vad gyűlölet és titkolt lenézés lappang, 

amely kitör és eget kér minden -embernél, 

akinek elevenére tapintott a sajtó. Sok ér-

dekesei és furcsát lehetne itt leirni arról, 

hogy más-más esetben, miként vélekedik 

a sajtóról egy városi tanácsos, egy 

vállalkozó, egy nagykereskedő, egy ügy-

véd, egy orvos, -egy irnok, -egy dij-

nok, egy tolvaj, egy kávéháztulajdonos, egy 

nagyfuvaros, egy sörgyáros, egy vendéglős, 

egy kaszirnő, egy pincér, -egy színházigaz-

gató, egy drámai szende és -egy primadonna. 

Mert a sajtóról van. mindenkinek véleménye, 

még pedig „akceptábilis" véleménye és a ko-

moly szinházi kritikát a legmélyebb meg-

győződés és elkeseredés hangjain utasítja 

vissza az a primadonna, aki az „ál lat" szót 

egy !ö és két tö betűvel irja, Ibsent pedig a 

„Vadkacsa" premierjén kacsóinak megtisz-

telő és leereszkedő tapsaival' a kárpit elé 

készül hivni. A sajtó az, amelybe mindenki 

belé szeret csimpaszkodni, hogy igy fölfelé 

is csimpaszkodjék, a sajtó az, amibe minden-

ki belé merészkedik törölni sáros lábát. A 

sajtóban és annak munkásaiban mindenki 

tud találni halálos hibákat. A sajtótól minden-

ki szolgálatokat vár, anélkül, hogy kegyes és 

leereszkedő akarna lenni odáig, hogy ezekért 

a szolgálatokért rekompenzációkat adjon. Ha 

valaki a szegedi korzón egy székre öt percre 

le akar ülni, szó nélkül megfizeti -érte a hat 

fillért. A lapot ingyen, akarja. H a valaki a 

lányának eljegyzési lakomát ad, egy -nyögés 

nélkül fizeti ki a su-lyos pénz-eket az ételek-

2. kép. 

ért és italokért. De azt a világ legtermésze-

tesebb dolgának tartja, hogy az eljegyzés 

hir-e a lapban díjtalanul jelenjék meg. Sze-

geden közéleti faktorok vannak, akik az új-

ságok vállain emelkedtek különböző jövedel-

meik és méltóságaik magasságáig és egyet-

len egy szegedi lapra elő nem fizetnék azori 

a jogcímen, hogy ők — újságírók. Szegedén 

különben is mindenki újságíró és nincs nagy 

város az országban, ahol az újságíráshoz 

való tartozás címén annyit szédelegnének, 

mint Szegeden, ahol a legkevesebb ember 

érzi annak a kötelességét -és szükség-ét, hogy 

nagy, erős, független, bátor és szókimondó 

sajtó teremtődjék. 

Ezék színek, halvány, elmosódó, össze-

folyó szinek abból a rendezetlenségből, a 

melyben az ujságirás az egész országban, 

de különösen a vidéken van. Mégis azt hi-

szem, hogy az összes bajok hatványozott 

mértékben ülik orgiájukat Szegeden, foko-

zott értéke -és jelentősége lesz tehát itt az 


